

日均读者借还约400余人次 永定区图书馆迎来暑期热潮

本报讯 炎炎夏日，正值暑假。凉爽舒适的图书馆也迎来一年中的旺季，不少市民选择在这里“充电”。近日，记者从永定区图书馆了解到，目前，馆内日均读者借还约400余人次，高峰期达600余人次，群体以放假的学生为主。

8月11日上午，记者来到图书馆发现，众多阅读室内坐满了读者，还有不少市民站在书架前翻阅书籍，读书氛围较以往要更为活跃。据了解，自暑假开始，每天上午9:00左右，图书馆里就会有很多学生陆续前来借书、看书。暑假期间，中小学生读者成为了借阅图书的主力军。今年刚结束高考的张旭，大学专业是计算机科技技术专业，他在图书馆会看一些C语言的书籍。上个月安排出去旅行，马上要开学了，需要收收心，这样的环境下能让人静下心来。

五颜六色的卡通墙绘，一应俱全的绘本漫画，排列整齐的儿童桌椅，童趣十足的三楼少儿图书馆则成为亲子家庭的首选。就读于张家界金海实验学校1901班的翟航和父母正在看书，翟航小朋友告诉记者，最近他对天文地理特别感兴趣，尤其是太空探索之类。

这里环境很舒服、安静，孩子很喜欢，父母也能放下手机耐心陪伴，多了一处丰富精神文化生活的好去处。翟航妈妈说完，一家三口继续低头看书，相互陪伴，画面安静而温馨。



本报记者 庾兴亮 摄

在采访过程中记者发现，很多市民来图书馆，是在于它拥有良好的氛围。在建筑公司工作准备考证的张女士表示，看书需要一个好的氛围，仔细想想这种地方真的不多，也就是图书馆了。

最近图书馆每天都处于爆满状态，原本100多个座位，每天几乎全部坐满。永定区图书馆赵国兵告诉记者，7月份，平均每天接待的读者也在300人次左右，总流通人次近万人次。8月份，日均读者借还约400余人次，高峰期达600余人次。

为了让孩子们的暑假生活过得更充

实，永定区图书馆还精心准备了各种阅读学习活动。作为国家一级图书馆，我们还开展了关爱智障儿童阅读助你成长、公益助学活动、爱国诗词忆大庸书法展、爱手工双语小达人等亲子活动，还邀请了阅读推广志愿者们的孩子和家长们举行亲子类的公益绘本讲读，目的就是让更多的孩子爱上阅读，养成良好的阅读习惯，进一步推进书香张家界全民阅读活动的广泛开展。赵国兵表示。

(本报记者 唐晴)

干田垭群众 喝上了甘甜水

本报讯 来水啰、来水啰 8月12日，望着清澈透亮的水从自家自来水管哗哗流出来时，祖祖辈辈饱受挑水之苦的慈利县阳和土家族乡五狮寨村干田垭村民王章良高兴得如同小孩一般手舞足蹈，这是该县教育局驻阳和五狮寨村工作组今年解决老百姓饮水困难的一个缩影。

慈利县阳和土家族乡五狮寨村的干田垭，顾名思义常年干旱，虽毗邻水量充沛的澧水河，但由于该村组地处海拔较高的山坡上，原有水利设施损坏严重，村民生产生活用水极不方便，基本靠人工担拉，出现了靠河吃水难的怪现象。

了解到这一情况后，慈利县教育局驻村帮扶组高度重视，多次与五狮寨村支两委、党员群众代表及水利有关部门商讨解决办法，及时整合扶贫涉农资金600余万元，整修水渠三条20余里，整修堰塘三口，埋设自来水管10余公里，彻底解决了干田垭多年来村民世代饮水难题。

(通讯员 黎运洪)



◀ 8月5日，慈利县妇幼保健院为前来产检的精准扶贫户李某妻子开辟绿色通道，免除其产检费用，并暖心地送上营养早餐及1000元补助金，嘱咐该孕妇加强营养、定期产检。

近年来，该院多举措、多形式为贫困群众就医提供人性化关怀，切实减轻建档立卡贫困人口的医疗负担。

简芳 摄

市中心城区开展五大市场的 户外广告专项整治

本报讯 为规范专业市场管理，改善专业市场面貌，推动全市创卫工作深入开展，8月1日，市城管执法支队首先启动了对市中心城区的五金建材市场内的户外广告开展集中拆除行动，截至8月7日，共计拆除广告182处。

整治行动主要针对影响城市市容市貌、无证超期、市场安全环境以及存在安全隐患等类型的户外广告牌实现全面整治。根据前期摸排，五金建材市场内广告牌大多属于未经审批商家擅自设置并存在重叠式私设，部分广告牌的形式、位置、尺

度和材质等设置均不符合规定，加上常年日晒雨淋，整体骨架出现大面积锈蚀，多处出现了自然掉落情况，如遇强风、大雨等极端天气存在巨大的安全隐患，会给广大市民造成人身伤害，也严重影响公共安全和市容美观。

市城管执法支队按照行动方案迅速行动、积极履职，聘请了专业广告拆除公司和执法人员66名，出动执法车辆、吊装机械和运输车辆19台，对东门桥五金建材市场内存在隐患和业主们未自行整改的陈旧破损广告牌逐一实行了强制拆除，

第一阶段耗时6天，共计拆除广告182处，面积2453.3平方米，在确保安全的情况下力保在预定期限内完成东门桥五金建材市场内户外广告拆除工作，推进五金建材市场内店招标牌安全和提档升级。

下一步，市城管执法支队将继续启动茂隆市场、逸臣市场、红星美凯龙市场的户外广告专项整治行动，逐步完成中心城区的五大市场整治工作，为市民打造一个干净、整洁、安全的市场环境。

(通讯员 李晓华 宋潘)

永定区和沅陵县 联合开展平安边界 创建活动

本报讯 8月12日，笔者从永定区民政局了解到，永定区会同怀化市、沅陵县的民政部门联合开展了平安边界创建活动。

永定区作为今年边界联检的主办方，坚持贯彻《民政部全国勘界工作办公室关于做好行政区划界线领域风险防范化解工作的通知》精神，积极践行《张家界市与怀化市行政区域界线联合检查实施方案》的通知要求，联合开展平安边界创建活动。

为确保界桩位置不变性和安全性，营造良好安全稳定的边界环境，永定区民政局因地制宜，提前规划，制定了相应的实施方案，在永定区王家坪镇石堰坪村举行了边界联检启动仪式。7月1日至7月30日，在边界线排查工作中，工作人员深入到永定区王家坪镇、谢家垭乡、四都坪乡等地的6个界桩，其中最远的界桩是在永定区四都坪乡九龙村、湘西土家族苗族自治州永顺县朗溪乡王木村和怀化市沅陵县借母溪乡借母溪村三市（州）交界处的锅锅塘二块山头，来回都需要行走至少6个小时。但工作人员不畏高温、不辞辛劳，逐一登记和联检，最终在7月底前圆满完成了边界联检工作任务。

此外，联检过程中，参与边界联检的工作人员还在永定区王家坪镇石堰坪古建筑群开展了联谊活动，表演了多个当地特色民俗文化节目。

(通讯员 田贵学 龚楚晴)

通道式上牌办证厅及 标准化摩托车考场启用

本报讯 不到半个小时就办好了车辆上户业务，真的太方便了！8月14日10时许，市民刘先生在市公安局交警支队直属一大队车管所通道式上牌办证厅内快速办理完机动车注册业务。

为进一步深化公安交管工作放管服和最多跑一次改革效果，积极回应人民群众对美好生活的新期待，该大队今年来共投资百余万元建成了通道式上牌办证厅和标准化摩托车考场，引进了机动车PDA智能查验系统，并于8月5日正式启用。通过启用首日情况来看，达到了预期的效果。

据该大队车管所民警介绍，群众办理机动车注册业务可从通道中完成查验、受理、选号、制作证件、领取号牌等所有流程，避免了来回跑路和长时间排队，节约了办事时间，实现了机动车注册业务便捷化、智能化，极大地方便了办事群众。

(张交一)